

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 80 (10782)

ВТОРНИК, 29 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

29 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ РОСГВАРДИИ

**Уважаемые сотрудники и ветераны  
отделения вневедомственной охраны!  
Совет и администрация Приаргунского  
муниципального округа поздравляют  
вас с профессиональным праздником!**

Ваша служба является одним из важнейших звеньев в системе правоохранительных органов. С большой самоотдачей и мужеством вы ежедневно стоите на страже важных для государства объектов, недвижимости и имущества граждан и предприятий, участвуете в профилактике правонарушений, обеспечиваете охрану общественного порядка.

Ваша оперативность реагирования на тревожные сигналы, надёжность оказывающих охранных услуг, самоотверженность и отвага, проявляемые при исполнении служебных обязанностей, по праву снискали доверие граждан и уважение к деятельности ведомства.

Благодарим вас за неустанную добросовестную службу. Особые слова благодарности выражаем ветеранам службы вневедомственной охраны. Пройдя серьёзную профессиональную школу, вы заложили прекрасные традиции, воспитали не одно поколение сотрудников, для которых честь мундира, верность долгу и присяге – превыше всего.

В этот праздничный день искренне желаем всем работникам отделения вневедомственной охраны крепкого здоровья, счастья, благополучия, жизненной стойкости, выносливости, успехов в работе и профессионализма!

Отделение вневедомственной охраны при ОВД Приаргунского района было создано в июне 1966 года по приказу начальника областного Управления охраны общественного порядка. В его основную задачу входила охрана государственных объектов. Был утверждён штат из шести единиц – начальник отделения, старший инспектор, бухгалтер, счетовод-кассир, инспектор по кадрам. Из сторожей и стрелков ВОХР, а их было около 120 человек, создали бригады. Охрану объектов – баз, складов, магазинов – осуществляли в Приаргунске, Кличке, Досатуе и Калганском районе.

Сегодня служба вневедомственной охраны перевернула очередную страницу своей истории. В настоящее время Приаргунское отделение вневедомственной охраны – филиал федерального государственного казённого учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Забайкальскому краю» – полностью сформированное подразделение со своей историей, опытом работы, современными компьютеризованными средствами охраны.

В современных условиях Приаргунское отделение вневедомственной охраны успешно противодействует преступности, защищая права и законные интересы граждан, проявляя при этом лучшие профессиональные качества. Под охраной находятся десятки квартир, коммерческие и государственные структуры, магазины. Насчитывается свыше 100 объектов. Силами сотрудников отделения постоянно обеспечивается надёжная охрана объектов, за прошедшие десятки лет не допущено ни одного хищения и других чрезвычайных ситуаций.

**Уважаемые коллеги, ветераны подразделения!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником – 72-й годовщиной со Дня образования службы вневедомственной охраны!**

**Примите самые искренние поздравления!**

От всей души желаю вам благополучия и крепкого здоровья. Пусть рядом с вами всегда будут надёжные друзья, а любовь и поддержка родных и близких придают вам силы для новых свершений и успехов в службе. Пусть всегда вы будете опорой и поддержкой своей страны, достойными представителями своего Отечества!

**М. ВАСИН, врио начальника Приаргунского  
отделения вневедомственной охраны.**



## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ПОМОЩЬ РЕГИОНАМ В ТОРГОВЛЕ С КИТАЕМ

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов в режиме видеосвязи принял участие в 104-м заседании Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов РФ «Сибирское соглашение». В рамках встречи рассмотрен ряд вопросов, касающихся создания Представительства ассоциации «Сибирское соглашение» в Пекине. На его базе будут решаться вопросы поддержки сибирских инициатив в Китае. Александр Осипов отметил важнейшую роль Забайкальского края во взаимодействии с КНР, особо подчеркнув территориальное расположение региона.

«Забайкальскому краю необходимо плотно взаимодействовать с нашими коллегами в представительстве. Отмету, что Президентом, Правительством России была поставлена задача по наращиванию экспорта и развитию внешнеэкономической деятельности – об этом сегодня говорилось и в докладе во время совещания. Эту работу мы ведем. По всем этим вопросам мы можем взаимодействовать с вами. По грузовым мощностям через границу с Китаем уже наработана соответствующая технология и подходы, деятельность совершенствуется – есть и государственные решения и частные инициативы», – сказал Александр Осипов.

Планируется, что Представительство начнёт свою работу в следующем году и будет оказывать поддержку регионам в продвижении региональных брендов, ведении деловых переговоров, организации бизнес-миссий и совместных экспозиций, демонстрации своей продукции, популяризации туристических возможностей.

Глава региона, в частности, отметил, что через Забайкалье проходит огромное количество грузов. Сейчас край занимаемся строительством пяти ключевых транспортно-логистических узлов: Чита, Борзя, Забайкальск и территории, расположенные рядом с пограничными переходами. Там будут построены соответствующие склады, перегрузочные комплексы, терминалы.

Напомним, Газпромбанк, ГК Бамтоннельстрой-Мост и правительство Забайкальского края в ходе Восточного экономического форума во Владивостоке подписали соглашение о сотрудничестве, которое предусматривает взаимодействие сторон с целью реализации инвестиционных проектов в сфере дорожного строительства, создания транспортно-логистических объектов, железнодорожной и приграничной инфраструктуры в Забайкальском крае.

## РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ «МЕДИЦИНА-ВМЕСТЕ»

Представители Благотворительного фонда «Дорога Жизни», министерств Забайкальского края: труда и соцзащиты населения, здравоохранения, минобразования, руководители социальных, медицинских и образовательных детских учреждений обсудили вопросы реализации в регионе программы «Медицина-вместе».

«Учитывая все наши стратегические и перспективные планы, задачи, которые поставил перед нами Губернатор Забайкальского края, каждое экспертное мнение чрезвычайно важно для нас, потому что у нас есть дети, которые максимально нуждаются в нашей заботе и высокотехнологичной медицинской помощи. Хочу выразить благодарность фонду «Дорога Жизни», за то, что вы на особом контроле держите Забайкальский край, осуществляете медицинское сопровождение, оказываете помощь», – сказала министр труда и социальной защиты населения Забайкальского края Елена Калашникова.

В ходе работы круглого стола директора учреждений, в которых побывали представители фонда, рассказали о результатах и планах сотрудничества в вопросах медицинской помощи детям, которые необходимо решать при дальнейшем взаимодействии с благотворительным фондом

«Дорога Жизни». Директора выразили слова благодарности сотрудникам Фонда за отношение к детям, консультативную работу, направление детей в Москву на высокотехнологическую помощь.

Руководитель программы «Медицина-вместе» благотворительного фонда «Дорога Жизни» Наталья Малышева рассказала о работе Фонда. «Благотворительный фонд осуществляет свою деятельность в рамках государственной повестки в области сиротства: действительно важно сокращать количество детей-сирот уже проживающих в сиротских учреждениях, и помочь нашего фонда как раз направлена именно на это. Но важно признать, что больший процент статусных детей – это дети, которые не смогут обрести приёмные или вернуться в кровные семьи, поскольку это дети, нуждающиеся в медицинском маршруте здесь и сейчас. Наша задача – помочь взрослым, которые ответственны за этих детей в каждом учреждении и регионе – сформировать этот маршрут совместно с нашими экспертами», – подчеркнула Наталья Малышева.

Руководитель медицинского отдела Вера Панова рассказала об итогах работы благотворительного фонда «Дорога жизни» в Забайкальском крае: «Только совместными усилиями мы можем достичь цели программы «Медицина-вместе» действительных результатов и изменений в оказании медицинского сопровождения детей и повысить качество их пребывания в детских учреждениях. С моего визита в Забайкальский край прошёл год, и даже за этот год очень много было изменено, и многих успехов уже достигли».

«Мы должны сделать так, чтобы наши дети чувствовали себя лучше и счастливее. Сегодня прозвучало много системных предложений, поэтому будем работать, объединяя все наши ресурсы», – сказала в завершении министр труда и соцзащиты населения региона Елена Калашникова.

Напомним, специалисты Благотворительного фонда помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, «Дорога Жизни» из Москвы посетили учреждения Забайкальского края. Визит организован в рамках первого этапа «Скрининг» программы фонда «Медицина-вместе», который направлен на оценку уровня сопровождения воспитанников в учреждениях. Проект реализуется при поддержке Фонда Президентских грантов.

## ДОТАЦИИ НА ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТ

Для обеспечения выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы в муниципальных образованиях края из краевого бюджета направлено свыше полумиллиарда рублей. Соответствующее постановление подписал губернатор Забайкальского края Александр Осипов.

Как отметила министр финансов региона Вера Антропова, средства получат те районы и округа, у которых на эти цели нет собственных источников.

«Сумма дотации составила порядка 543 миллионов рублей. Средства будут направлены в 19 муниципальных образований. Это позволит стабильно осуществлять выплату заработной платы нашим сотрудникам бюджетной сферы: образования (за исключением учителей и административного персонала), культуры, дополнительного образования», – уточнила Вера Антропова.

Напомним, что выплата заработной платы остаётся ключевым направлением расходов бюджета края. Кроме того, правительство по поручению Губернатора края Александра Осипова проводит системную работу по повышению заработной платы сотрудникам бюджетной сферы. Всего с 2023 года заработная плата различным категориям работников сферы была повышена шесть раз. В 2025 году эта работа в правительстве края будет продолжена.

**Информация правительства Забайкальского края.**

## ТУРНИР ПО БОЧЧЕ

18 октября 2024 года прошёл международный турнир по бочче на приз главы п. Агинское. На масштабный турнир съехались 38 команд из Монголии, Читы, Приаргунска, Чернышевска и других муниципальных образований Забайкальского края.



Бочча – это очень интересная игра, которая требует меткости и точности, она помогает людям с инвалидностью испытать спортивный азарт. Игра проходила на восьми полях, на каждом из

которых был свой судья, а также специально обученные судейскому делу волонтёры из числа местных студентов.

К организации турнира руководство Агинска подошло ответственно. Были

даже учреждены собственные призы для лучших команд. За первые три места победители и призёры получили денежные премии по 20 тысяч, 15 тысяч и 10 тысяч рублей соответственно.

Команда Приаргунской организации инвалидов заняла 5 место, и это большая заслуга инструктора по инвалидному спорту Алексея Милюхина. Команда состояла из новичков, готовились к турниру постоянно, но 5 место из 38 команд – это очень круто!

Екатерина Лопаткина – лучший игрок команды – очень ответственная, меткая, что в этой игре самое главное. Аня Закиева, Андрей Ожегов и вообще вся команда дружно, азартно шла вперёд.

Благодарим руководство Приаргунского округа за понимание и доброе отношение к нашей организации, за выделение транспорта. Большая благодарность водителю Виктору Игоревичу Верхотурову.

Неоднократно подтверждается наш девиз «Вместе мы сможем больше»!

**Приаргунская организация инвалидов.**

### СООБЩАЕТ СФР

#### КОМПЕНСАЦИЯ СТОИМОСТИ ОСАГО

В 2024 году Отделение СФР по Забайкальскому краю компенсировало стоимость полиса ОСАГО 35 жителям региона, имеющим инвалидность. Общая сумма выплат составила более 97,5 тысяч рублей.

Получить компенсацию по обязательному автострахованию могут граждане с инвалидностью, которым транспорт необходим по медицинским показаниям. Потребность в автомобиле должна быть отражена в индивидуальной программе реабилитации и абилитации. Размер компенсации составляет 50% от уплаченной страховой суммы по договору обязательного автострахования.

Компенсация стоимости полиса ОСАГО предоставляется на одно транспортное средство в течение календарного года.

«Одно из обязательных условий для выплаты компенсации – страховка должна быть полностью оплачена. При этом гражданин с инвалидностью при заключении договора ОСАГО должен являться страхователем. Если заявитель не является страхователем, он также имеет право на компенсацию, но при условии, что является собственником транспортного средства, допущенным к управлению», – отметила управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Отделение СФР по Забайкальскому краю оформляет компенсацию проактивно, то есть без предоставления гражданами заявлений и документов, если все организации, ответственные за предоставление услуг, направили необходимые сведения в Федеральный реестр инвалидов, Единую информационную систему социального обеспечения и реестр Российского союза автостраховщиков. Решение о предоставлении компенсации принимается в течение 5 рабочих дней и в такой же срок выплата перечисляется гражданину.

Если сведения в информационных базах отсутствуют либо они неполные, гражданину направляют уведомление о необходимости обратиться в МФЦ или клиентскую службу регионального Отделения СФР по месту жительства с полисом ОСАГО и заключением органов медико-социальной экспертизы о наличии медицинских показаний для приобретения транспортного средства. Заявление можно также подать на портале госуслуг.

### СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

#### И ОПЬЯТЬ-ТАКИ ПЛОДОЖОРКА

В текущем 2024 году это уже 31 случай выявления данного карантинного объекта на фитосанитарном контрольном посту при досмотре партии свежих яблок в количестве свыше 19 тонн (происхождением Китая).

Восточная плодожорка – это бабочки из многочисленного отряда чешуекрылых, а они, как и все их виды начинают свою жизнь с гусеницы.

«Вот их-то в жизнеспособном состоянии и выявили на СВХ ООО «ТЛТ-Забайкальск», что было подтверждено результатом энтомологической экспертизы, проведенной специалистами Забайкальского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна», – говорит Евдокия Худякова, заместитель начальника отдела надзора в области карантина растений на госгранице и транспорте Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

Поясним. Родиной восточной плодожорки (*Grapholita molesta* Busck.) является Восточная Азия (Япония, Корея и Китай), отсюда и взялось название. Насекомое является опасным и экономически значимым вредителем, который повреждает плоды и побеги практически всех плодовых культур.

В Российской Федерации восточная плодожорка имеет ограниченное распространение. И чтобы не допускать её дальнейшего проникновения, необходим тщательный досмотр плодов, упаковочного материала, тары, а также транспортных средств.

Хотя можно поставить и такой вопрос. Почему выявление опасного вредителя произошло уже на завершающем этапе экспортно-импортной операции?

«Надо признать, в этом усматриваются серьёзные упущения в работе сопредельной стороны в обеспечении фитосанитарной безопасности подкарантинной продукции, поставляемой в Россию», – продолжила Евдокия Худякова.

В соответствии с фитосанитарным законодательством РФ партия яблок по решению собственника и под контролем должностных лиц Управления Россельхознадзора была подвергнута обеззараживанию. После повторного отбора проб и их исследований фрукты были допущены в оборот на территорию Российской Федерации.

**Аркадий Калинин, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю.**

## ДЕСЯТЬ ЛЕТ В ОБРАЗОВАНИИ

**Под таким девизом детский сад «Гурэнёк» п. Приаргунск встречает свой юбилейный день рождения.**

Ветер перемен вносит свои корректиды в жизнь посёлка. Десять лет назад реконструированное, оборудованное под детский сад здание распах-

малышей районного центра. Символом дошкольного учреждения стала косуля с детёнышем. Сибирская косуля, обитающая в наших краях – пожалуй самое широко известное животное. Это грациозное животное является подлинным украшением нашей природы, без неё невозможно представить животный мир Забайкалья, как и всей Сибири и Дальнего Востока. Именно такая скульптура установлена на крыльце детского сада.

Рядом с детским садом разместились игровые площадки. Яркие качели, горки, домики и песочницы, которые привлекают внимание детворы.

Детский сад – неповторимая ценность, страница в жизни каждого ребёнка. А потом и взрослого человека. Сегодня это не только яркий, эстетически продуманный детский сад, но и развивающийся, идущий в ногу со временем,

«Гурэнёк» впервые открыл свои двери и принял детей от 2,5 до 7 лет. Коллектив учреждения очень сплочённый, профессиональный, сформированный лидерскими качествами руководителя учреждения Ольги Викторовны Пятковой, идущей в ногу со временем. Она как сильный лидер несёт ответственность за результаты команды, какими бы они ни были, считая себя и своих сотрудников ответственными за определённые действия. Поэтому в коллективе создана атмосфера серьёзного творческого подхода к делу, любви и уважения к детям, окружению, себе. Поэтому в учреждении и работает сплочённый коллектив неслучайных людей.

Что такое 10 лет для человека? Это становление характера человека, его увлечений и стремлений. Большая независимость в принятии решений, формирование круга друзей и единомышленников.

Что такое 10 лет для детского сада? Это профессионализм, мудрость и опыт разных поколений педагогов, это достижения в воспитании детей, это коллектив сотрудников, который стал, для каждого кто работал, и работает опорной площадкой для опыта, достижений, саморазвития широкого круга педагогов, детей и их родителей.

Для человека и детского сада 10 лет – это возраст молодости и расцвета. Вот таким, цветущим, ухоженным и гостеприимным детский сад «Гурэнёк», основанный в 2014 году, празднует своё 10-летие.



нуло свои двери для сотен детишек. Некогда обычные стены из серого кирпича заиграли всеми цветами радуги. Это событие стало долгожданным праздником для многих родителей и

нем, с возможностью для детей реализовывать свои разносторонние таланты, приобретать навыки самостоятельной жизни, расти.

25 октября 2014 года детский сад



## Конкурс!

Поздравляем с Днём рождения наш детский сад «Гуранёнок»!

От имени нашей группы выражаем благодарность детскому саду «Гуранёнок» в лице заведующей Ольги Викторовны Пятковой за внимательное и профессиональное отношение к детям. Особенно благодарим воспитателей группы Елену Николаевну Пакулову, Нину Григорьевну Шишанину, Надежду Николаевну Лесникову.

Они всегда приветливы, с детьми очень терпеливы, имеют подход к каждому ребёнку, всегда найдут нужное и ласковое слово, не повышая голоса, умеют утихомирить даже самых непослушных. В детском саду с детьми прекрасно занимаются – проходят уроки развития речи, математики, рисования, музыкальные занятия, физкультура и другое. А какие замечательные готовят для нас представления – детские утренники.

**Мы ходим в детский сад с удовольствием!  
Спасибо вам большое!  
Группа «Капельки».**

В детский сад «Гуранёнок» п. Приаргунск, ходит уже третий мой ребёнок. И на протяжении этих десяти лет сад очень изменился к лучшему. Он стал ещё красивее, уютнее. Конечно, есть ещё много накопившихся за прошлые годы проблем, но радует, что заведующая не сидит, сложа руки. Проводится много мероприятий совместно с родителями. В группах родители знают друг друга по именам, а не только в лицо. Замечательные воспитатели и персонал учреждения. Жалко, что многие из них уходят по семейным, финансовым обстоятельствам. В саду очень хорошая атмосфера и была, и есть, и, надеюсь, будет благодаря общим усилиям родителей, воспитателей и администрации. Благо, что желание у всех есть.

Спасибо всем работникам, что отдаёте душу, сердце, любовь детям – очень порядочные и душевые люди! С Днём рождения, детский сад!

**Родитель группы «Цветные ладошки».**



## Конкурс!

С Днём рождения наш садик! Говорим: «Спасибо!»

В этом году детский сад «Гуранёнок» отмечает своё 10-летие, и мы, родители воспитанников, с радостью хотим выразить свою благодарность и признательность всему коллективу. Особенно хотелось бы отметить заведующую Ольгу Викторовну Пяткову и наших воспитателей. Они настоящие профессионалы своего дела.

От всего сердца благодарим нашего воспитателя Елену Иннокентьевну Швец. Она очень внимательна, добра и неравнодушна к детям. Благодаря Елене Иннокентьевне наши дети участвуют во всевозможных конкурсах и активно готовятся к школе.

Большое спасибо мы говорим Юлии Юрьевне Горловой, нашему молодому воспитателю. Она очень позитивный и добрый человек. А нашему помощнику воспитателя Сузанне Суреновне Арутюнян. Отдельные слова благодарности за ваш труд.

Благодарность Наталье Сергеевне Пельменёвой, Юлии Сергеевне Соломахиной, Ирине Сергеевне Таскиной, которые проводят с детьми интересные занятия: вырезают, клеят, лепят, поют... Они придумывают конкурсы для детей на лучшую поделку, творческую открытку и многое другое. Дети очень нравится участвовать в таких мероприятиях!

Мы очень рады, что наши дети попали к таким добрым, чутким и душевным людям. Мы ценим их ответственный подход к подготовке каждого мероприятия или группового занятия. Мы видим, с каким вниманием и заботой они относятся к каждому ребёнку.

Чувствуется, что в саду работает очень дружный и слаженный коллектив опытных специалистов.

**Родители  
подготовительной группы  
«Морские звёздочки».**



**Мы, родители детского сада «Гуранёнок» п. Приаргунск, поздравляем с Днём рождения наш замечательный садик! Желаем ему дальнейшего процветания и всестороннего развития!**

Хотим выразить слова благодарности заведующей Ольге Викторовне Пятковой. Под её руководством в жизни детского сада происходит много замечательного. В группах созданы все условия для развития детей, согласно возрастной категории. Для наших детей повара готовят вкуснейшие завтраки, обеды, полдники. Территория садика всегда ухожена. Учитываются все пожелания и замечания родителей. На родительских собраниях регулярно обсуждаются вопросы по работе садика, проводятся отчёты о проделанной работе. Всем известно, что работа руководителя требует внимательного и трепетного отношения к каждому сотруднику, при этом он должен оставаться достаточно строгим и требовательным к исполнению обязанностей. На наш взгляд, именно таким руководителем является Ольга Викторовна.

Отдельно благодарим воспитателей, узких специалистов, помощников воспитателей, поваров, технический персонал. Хотим отметить их высокий профессионализм в трудной работе с детьми. Мы, родители, всегда с огромным интересом рассматриваем все творческие работы наших детей, которые выставляются в раздевалке группы. Нельзя не отметить их работу с родителями: всегда объяснят, дадут совет. Наши просьбы и замечания никогда не остаются без внимания. На утренниках мы с огромным удовольствием и гордостью смотрим мини-спектакли, где воспитатели с нашими детьми водят хороводы, танцуют и читают стихи. Это всегда незабываемо интересно! Хотим отметить работу и узких специалистов. С детьми проводятся как групповые, так и персональные занятия. Конечно, мы, родители, сразу заметили положительный результат этих занятий.

Шаг за шагом под чутким руководством воспитателей наши дети познают окружающий мир, учатся дружить и уважать друг друга, самостоятельной деятельности, познают личные возможности. Приводя ребёнка в детский сад, для любого родителя очень важно, чтобы остановка в группе была максимально комфортной. С нашими детьми рядом настоящая команда из профессионалов, поэтому мы со спокойным сердцем оставляем своих детей, так как уверены в том, что они получат всё необходимое: питание, заботу и внимание, а также качественное образование и правильное воспитание.

С Днём рождения детский сад! Процветания на долгие годы!

**Родительский комитет учреждения.**

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## БРОШЕННЫЕ ДЕТИ

Продолжение. Начало в № 78.

— Здравствуйте, мы из службы опеки и КДН, — показали они документы.

— И что? — не понял ошалевший мужчина.

— Мы хотим проверить в каком вы состоянии, и если что-то не так, то ваша дочь поедет с нами, — строгим голосом произнесла женщина.

— Проходите, — предложил им отец семейства.

— Да, спасибо, женщины видели, что ему не очень хорошо после вчерашнего. Лиля спала на диване. Одна из сотрудниц толкнула женщину.

— Здравствуйте, — сказали специалисты отдела несовершеннолетних.

— Ага, и я вас приветствую, — кое-как поднялась женщина.

— Как у вас дела? — продолжался допрос.

собрала вещи и пошла.

Девочку привезли в детский дом, там попросили ее временно не оформлять. На следующий день должен был состояться разговор с матерью, вдруг одумается.

— Здравствуйте, — вошла Лиля в большой зал, где уже заседала комиссия.

— Присаживайтесь, — указали ей на стул. Женщина села, видно было, что и вчерашний вечер они провели весело.

— Мы забрали у вас дочку, но хотим дать вам шанс. Если вы в течении месяца найдете работу, и бросите свою пагубную привычку, то, возможно Лера к вам вернется, — говорил строго председатель комиссии.

— Вы не можете так поступить, — вскочила Лиля со стула.

— Может, — только и сказал мужчина, он даже не смотрел на Лилю.

— Я могу идти? — она смотрела на них.

— Конечно, сделайте, пожалуйста так, как мы говорим, — взяла её за руку женщина, которая приходила вчера. Ей очень не хотелось, чтобы Лера оставалась в чужом месте.

— Хорошо, — Лиля выдернула руку. Она пришла домой, Слава уже ждал её.

— Наливай, — скомандовала она.

— Что тебе хоть там сказали? — он хотел знать.

— Ничего, Лерку забрали, — пояснила жена.

— Как ты это позволила? — он выпучил на неё глаза.

— Отстань, — она опрокинула стопку в себя. А после этого уже никто и не вспомнил про Леру. Прошёл месяц, два, три, к ним никто не приходил, ну и парочка не шевелилась.

Когда деньги кончились, то первым делом Лиля и Слава продали собаку. Потом в дело пошла техника. В квартире уже ничего не оставалось, а пить хотелось. Тогда в дело пошла квартира. Они продали её по выгодной цене, купили себе комнату в общаге, и стали продолжать наслаждаться жизнью.

Лера в это время было вообще не сладко. Хоть она уже и училась в 8 классе, отпор давать совсем не умела. Хорошо, что ее под свое крыло взяла одноклассница, которая ее защищала от всех.

— Наташка, как мне здесь плохо, — плакала она в комнате.

— У тебя хоть родители есть, — со

вздохом говорила Наташа.

— Да, есть, а где они? — смотрела Лера заплаканными глазами.

— Сейчас выпустишься, потом и их найдёшь, — по большому счету Наташка завидовала Лере. Её родители погибли в автокатастрофе.

А родители Леры не чувствовали, что они виноваты. Прошло какое-то время после переезда, и женщина почувствовала, что она беременна, при чём очень глубоко. Она решила, наконец-то, сходить к доктору.

— Можно, — заглянула в кабинет врача похожая на бомжиху женщина.

— Входите, — он вздохнул, но знал, что поликлиника бесплатная, а он давал клятву.

— Мне кажется, что я беременна, — смотрела на него Лиля.

— Кажется? — смотрел доктор на огромный живот, — да вам вот-вот рожать.

— Да? А я и не знала, все проходило хорошо, — искренне удивилась женщина.

— Я обязан вас положить в больницу, — он что-то писал в карточке. Доктор понимал, что женщина может родить прямо у него в кабинете.

Лиля согласилась, всё-таки бесплатное питание. Но, не успела она сходить на обед, как всё началось. Такой боли она не испытывала при первых родах. Женщина начала кричать. Её перевезли в родовую палату. Через несколько часов на свет появился замечательный мальчишка.

— На первый взгляд здоровый, но, учитывая, какой образ жизни вела его мать, нужно наблюдать его, — заявил детский врач.

Лилю переместили в палату, ребёнка принесли к ней позже. Когда женщина смогла встать самостоятельно, она взяла ребёнка, чтобы покормить. В этот момент в палату зашли люди в форме.

— Здравствуйте, Лиля — они протянули ей корочки.

— Здравствуйте, — она смотрела не понимающе.

— Мы забираем у вас малыша. По всем документам вам не позволено приближаться к детям. Аморальный образ жизни, не уделение внимания детям, и всё остальное, — читал в папке мужчина.

— Подождите, вы не можете, — остановила их мать малыша.

— У нас все документы, — посмотрел на неё мужчина.

— Дайте две минуты, — заплакала Лиля.

Она взяла телефон и набрала номер своей золовки.

— Тамара, ты можешь приехать в больницу, — говорила она по телефону.

— Я только что родила, у меня хотят забрать маленького, я не хочу этого допустить. Может быть, вы с мужем на время усыновите его? — умоляла Лиля.

— Я жду, — после долгого молчания произнесла она.

Продолжение следует.



## ЮБИЛЕИ

## ЗА ПЛЕЧАМИ – 90

30 октября 2024 года исполняется 90 лет Александру Фадеевичу Геласимову. Он родился шестым ребёнком в семье Фадея Савича и Пелагеи Захаровны Геласимовых, которые жили и работали в колхозе с. Староцурхайтуй.

Всего же в семье было восемь детей: пять дочерей и три сына.

Великая Отечественная война принесла горе и лишения всем, включая детей. Александр, будучи ещё ребёнком, работал наравне со взрослыми, чтобы помочь своей семье. Его отец, Фадей Савич, ушёл на фронт одним из первых и погиб в 1943 году.

После войны Александр отслужил в армии и получил специальность водителя. Он работал в колхозе, а затем в дорожно-строительном управлении. Благодаря работе в ДРСУ он получил квартиру в Приаргунске.

Перед выходом на заслуженный отдых Александр работал на хлебоприёмном пункте. На пенсии продолжал работать – в аптеке № 47.

Александр Фадеевич воспитал двух дочерей. У него три孙女 и два правнука. Дорогой наш пapa, дедушка и прадедушка! Поздравляем с юбилеем!

Желаем тебе крепкого здоровья, душевного тепла, любви и поддержки близких. Пусть жизнь будет наполнена радостью и счастьем. Пусть твой взгляд всегда будет полон надежды и доброты, а мудрые советы помогают другим. Пусть ты будешь горд достижениями своих детей, внуков и правнуков.

Ты прошёл через многое – и хорошее, и плохое. Желаем тебе пережить ещё много счастливых моментов и ярких эмоций. Главное – улыбайся, смейся и веселись! Пусть твой оптимизм и позитивный настрой радуют нас ещё долгие годы!

**Дети, внуки и правнуки.**



## Поздравляем!

Поздравляем с наступающим юбилеем дядю, дедушку **Александра Фадеевича ГЕЛАСИМОВА**.

Сегодня в этот славный юбилей,  
Пусть тень годов не отразится  
болью,  
Желаем светлых в жизни дней  
Большого счастья, крепкого  
здравья!

**Стуковы, Мунгаловы.**



С юбилеем дорогую подругу  
**Викторию ПАЛИЙ**.

Важная сегодня дата –  
У тебя ведь юбилей!  
И сердечно мы желаем  
Много ярких, светлых дней.  
Пусть здоровье будет крепким,  
Пусть в душе поёт весна,  
Пусть любимые, родные  
Только радуют тебя!  
Будь всегда неотразимой  
И счастливой, как теперь,  
Ангелом своим хранимой.  
Пусть добро стучится в дверь!

**Ирина, Александр Раменские.**

Поздравляем с 90-летним юбилеем дорогого брата, дядю **Александра Фадеевича ГЕЛАСИМОВА**.

Пусть юбилей несет лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной слезы.  
Душевного богатства и здоровья  
Желаем мы от всей души.

**Сестра Нина Фадеевна,  
Ерохины, Приваловы.**



В октябре 2024 года отметили юбилейные дни рождения жители п. Досатуй:

**85-летие – Эмилия Петровна КОЛОТУРИНА,**

**75-летие – Людмила Ивановна КУДРИНА,**

**70-летие – Сергей Ефимович ЛЮБИН,**

**65-летие – Николай Иванович ВАНЧИКОВ, Александр Петрович БУГАЕВ, Александр Иванович БУЗЫКИН.**

**Совет ветеранов п. Досатуй поздравляет юбиляров.**

Желаем жизни улыбаться,  
В любви и радости купаться,  
Жить, ощущая вдохновенье!  
Большого счастья! С юбилеем!

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

## 29 ОКТЯБРЯ – 26-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

**Фаза Луны:** четвёртая четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** это один из самых критических, опасных дней, когда в воздухе витает атмосфера конфликтов, люди напрасно суетятся, тратят много энергии на болтовню. Именно в этот день человек может перерасходовать свои время, энергию и силы.

**Влияние на личность:** самодовольство и самообман – правящие качества этого дня. Чтобы не поддаваться влиянию негативного, вам будут необходимы выдержка и сила воли, умение относиться ко всему происходящему спокойно и даже с юмором. Самое тяжёлое в этот день – постоянные перепады настроения.

**Бизнес и деньги:** можно решать простые вопросы, но не стоит принимать серьёзные решения. Очень опасный день для работы и бизнеса, не делайте ничего, что может повлечь серьёзные последствия. Обратите внимание на сегодняшнее окружение: среди ваших оппонентов могут появиться личности с недобрыми намерениями. А вот для адвокатов день очень подходящий, их, вероятнее всего, ждёт успех.

**Здоровье:** больному или недомогающему может угрожать серьёзная опасность, если ему вовремя не будет оказана помощь.

**Стрижка волос:** отложите стрижку, можете испортить и без того нестабильное настроение.

**Отношения:** контакты в этот день надо, по возможности, ограничить, общаться лишь по необходимости или с самыми надёжными людьми.

**Общие рекомендации:** вы получите небольшой бонус, если хорошо работали в течение предыдущих дней лунного месяца. Прислушайтесь к советам друзей, не отвергайте их предложений. Избегайте шоппинга. Деньги лучше экономить – есть опасность растратить их впустую или потерять.

**Предупреждения:** совет для тех, кто за рулём: быть особенно внимательным на дорогах, беречь свою машину, не оставлять её без надежного присмотра.

День неблагоприятен для путешественников. Помимо межличностных конфликтов в этот день повышенна вероятность воровства и ограблений.

**Сны:** сегодняшние сны показывают, насколько велика ваша гордость и самовлюблённость. Если вы видите себя преуспевающим, всесильным и довольным – значит, пора спуститься с небес на землю и трезво оценить себя. Если вы видите себя убогим и несчастным – надо срочно повышать самооценку и учиться любить и уважать себя.

Администрацией Приаргунского муниципального округа Забайкальского края объявлен конкурс на перевозку населения автомобильным пассажирским транспортом на территории Приаргунского муниципального округа.

Юридические лица или индивидуальные предприниматели, желающие участвовать в конкурсе, подают в конкурсную комиссию (в запечатанном конверте) следующие документы:

- 1) заявку на участие в конкурсе;
- 2) свидетельство о государственной регистрации юридического лица или свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;
- 3) лицензию на перевозку пассажиров автомобильным транспортом;
- 4) ПТС, документ о прохождении технического осмотра;
- 5) водительское удостоверение.

Подтверждающие документы представляются в форме копий.

Наличие автотранспорта, приспособленного для перевозки инвалидов, приветствуется.

Приём и регистрация документов от заявителей будет проводиться по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, д. 6, кабинет № 3.

Начало приёма документов – 1 ноября 2024 года, окончание – 20 ноября 2024 года.

Рассмотрение представленных документов и допуск заявителей к участию в конкурсе будет проводиться 21 ноября 2024 года в 10.00 часов по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина д. 6, зал заседаний. Подведение итогов конкурса состоится 21 ноября 2024 года в 11.00 часов по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, д. 6, зал заседаний.

#### АВТОБУСНЫЕ МАРШРУТЫ, ВЫСТАВЛЯЕМЫЕ НА КОНКУРС

- |                                  |                                  |
|----------------------------------|----------------------------------|
| 1. Кличка 1 – Кличка 2           | 12. Приаргунск – Куты            |
| 2. Приаргунск – Норинск          | 13. Приаргунск – Горда           |
| 3. Приаргунск – Верея            | 14. Приаргунск – Талман-Борзя    |
| 4. Приаргунск – Усть-Тасуркай    | 15. Приаргунск – Пограничный     |
| 5. Приаргунск – Верхний Тасуркай | 16. Приаргунск – Улан            |
| 6. Приаргунск – Новоивановка     | 17. Приаргунск – Досатуй         |
| 7. Приаргунск – Кличка           | 18. Приаргунск – Погадаево       |
| 8. Приаргунск – Урулюнгуй        | 19. Приаргунск - Дурой           |
| 9. Приаргунск – Зоргол           | 20. Кличка 1 – Кличка 2          |
| 10. Приаргунск – Бырка           | 21. Приаргунск – Староцурухайтуй |
| 11. Приаргунск – Селинда         |                                  |

#### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
тел. 89144582258

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ  
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ  
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,  
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).  
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО  
С DVD-ДИСКОВ  
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.  
Тел.: 89245002182.

АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ  
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
БЛАНОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,  
ЖУРНАЛОВ.  
Тел. 89144582258.

#### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 30 ОКТЯБРЯ ПО 5 НОЯБРЯ

	30.10 среда	31.10 четверг	1.11 пятница	2.11 суббота	3.11 воскресенье	4.11 понедельник	5.11 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+7°C	+6°C	+4°C	+2°C	-1°C	-2°C	0°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-1°C	+1°C	-2°C	-2°C	-3°C	-7°C	-8°C
ВЕТЕР	Ю, 4-7 м/с	3, 7-12 м/с	3, 6-8 м/с	C, 2 м/с	C, 5 м/с	C3, 5 м/с	C3, 6 м/с
ДАВЛЕНИЕ	717 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	722 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	728 мм рт. ст.	725 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.51	07.53	07.55	07.56	07.58	07.59	08.01
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.43	17.41	17.40	17.38	17.36	17.35	17.33

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:

674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg\_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.